

Михайлов В.С., Исмагилова Т. В., Азнабаева Г. Х., Калимуллина Э.Р.
Уфимский государственный университет
экономики и сервиса, Уфа, Башкортостан, Россия

ПУТИ РАЗВИТИЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Физическая культура значительно повлияла на развитие многих экономик, но и они повлияли на развитие данной отрасли культуры, и сейчас это взаимодействие непрерывно углубляется.

Трудно переоценить ту спасительную функцию, которая сейчас должна быть возложена на нашу физическую культуру, когда российское общество разваливается из-за потребления алкоголя, сигарет, наркотиков. Мы должны этому противопоставить наши ценности, другие по своей природе и куда как более глубокие. Любовь к своей семье, доброта, коллективизм, справедливость, ответственность, уважение к окружающим и себе – все эти понятия может сформировать развитие массовой физической культуры, так как эта отрасль общей культуры помогает положительно воздействовать на сохранение и укрепление здоровья, развитие психофизических способностей человека в процессе осознанной двигательной активности [6].

Помимо этого, физическая культура способствует развитию духовности через формирование привычки к спортивному поведению, которое заключается в моральной подготовке спортсменов, как достижения [5].

Формирование общества высокой культуры требует и современных подходов к её развитию. Сегодня должно измениться отношение к деятельности учреждений физической культуры во всех её сферах. Министерству физической культуры, спорта и туризма необходимо за основу брать за основу системный подход в реализации программ, развивать межведомственные проекты. Разносторонние инициативы по межведомственным проектам должны находить более широкий резонанс в культурной и научной среде и тем самым повышать статус физической культуры.

Есть надежда и на улучшение материального положения учреждений физической культуры и особенно их материально-технической базы, а значит, появится и большая заинтересованность в конечном результате [1].

Мы считаем, что в настоящее время министерству физической культуры, спорта и туризма следует предусмотреть выплату единовременного пособия молодым специалистам, которые после окончания учебного заведения трудоустроились в учреждениях культуры муниципальных образований тех регионов РФ, где они и получили его. Выплата наиболее крупных подъемных должна быть предусмотрена молодым специалистам, приступившим к работе в учреждении физической культуры, расположенном в сельском поселении в течение одного года после получения диплома о высшем или среднем профессиональном образовании и заключившим трудовой договор на срок не менее трех лет.

Это поможет всем, кто служит развитию физической культуры в различных направлениях и проявлениях стать востребованными, удержать наиболее талантливых в профессии.

Как следствие серьезного подхода к разрешению наиболее проблем - законодательные изменения в образовании сферы физической культуры. Должно, наконец, свершиться то, чего с надеждой и нетерпением ждали ещё с середины XX века - школы искусств могут стать полноценными образовательными учреждениями, а не кружками по интересам [3].

В настоящее время в физической культуре должны укрепляться 2 направления: 1 - специализированные школы для целевой подготовки к профессиональной деятельности в сфере физической культуры; 2 - школы общефизической направленности.

Второе направление предполагает охват большого числа людей при соблюдении учебных планов с необходимым для образовательного процесса числом часов. Без существования двух направлений обнаружить и обучить таланты для развития отрасли маловероятно и очень сложно. В связи с этим возникает вопрос о планировании помощи федеральных ведомств в финансировании создания двух линий. На сейчас ситуация достаточно сложная как по материально-технической базе, так и по зарплате персоналу.

В рамках предлагаемого нами комплекса мер по реализации данной концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов министерству физической культуры, спорта и туризма и заинтересованным федеральным органам исполнительной власти должно быть поручено подготовить предложения о передаче субъектам РФ полномочий по предоставлению дополнительного образования [4].

Исходя из необходимости их финансового обеспечения в соответствии с законодательством РФ, по нашему мнению, включая возможное финансирование из федерального бюджета. Успешность решения вопросов будущего школ физической культуры во многом будет зависеть и от активной позиции руководителей школ и их учредителей.

Поддержка работы серьезных деятелей культуры, несомненно, будет способствовать дальнейшему развитию этого направления. Наша задача - наиболее ясно и грамотно донести до политических структур новые идеи, цели и возможности для улучшения культурной и социальной атмосферы нашей страны. С их же стороны желательны объективный взгляд, понимание и поддержка. Только добившись наибольшей гармонии взаимопонимания, мы сможем получить благотворные результаты [2].

Современное российское общество все больше осознает новую роль массовой, общедоступной, лечебной физической культуры, которая является важнейшей составляющей частью общественно-политической жизни государства, укрепляет духовную целостность личности, способствует утверждению принципов согласия и толерантности, сближению и взаимопониманию между народами.

Для этого необходим конструктивный подход с учетом мониторинга состояния ресурсной базы школ физической культуры.

На самом деле все учреждения физической культуры, будь то региональные или муниципальные нуждаются в государственной поддержке. Так как без поддержки государства они не в состоянии приступить к модернизации материально-технической базы. Для этого, прежде всего, нужны нормативно-правовые документы в сфере развития физической культуры, регламентирующие эти и другие вопросы.

В настоящее время министерством физической культуры, спорта и туризма должна проводиться работа с министерством финансов и главами муниципальных образований по вопросам выделения дополнительных средств, для поэтапного увеличения заработной платы. Проводится анализ по снижению неэффективных расходов внутри отрасли для изыскания дополнительных резервов с целью повышения оплаты труда, работников отрасли физической культуры.

Это очень даже своевременно. Ведь дальнейшее развитие любого учреждения зависит от того, какие кадры уже сейчас сформируются на смену среднему поколению специалистов. Немаловажную роль в обновлении учреждения, повышении его конкурентоспособности должны сыграть молодые кадры, которые из-за неудовлетворительной зарплаты зачастую уходят из отрасли.

Сфера физической культуры является неотъемлемой частью нашей жизни, и государству необходимо осознать ее важность и работать в направлении развития физической культуры.

Библиографический список

1. Аносов Н.М. и Бендер Я.А. Физическая активность и сердце. - Киев: Здоровья, 2011. - 195 с.
2. Аржанов З.М. Социология физической культуры и спорта. - М.: Белоруссия 42999, 2012. - 153 с.
3. Баширов В.Ф. Комплексная реабилитация спортсменов после травм опорно-двигательного аппарата. - М.: Физкультура и спорт, 1984. - 221 с.
4. Беляк С.С. и др. Основы физической культуры и здорового образа жизни. - С.-П., 1995. - 186 с.
5. Виноградов П.А., Физическая культура и здоровый образ жизни. Москва, 1990.. - 135 с.
6. Татар Д.А. Частные методики лечебной физической культуры. - М.: Медицина, 1970. - 174 с.

Михайлов В.С., Исмагилова Т.В, Баталова Н.Т.
Уфимский государственный университет
экономики и сервиса, Уфа, Башкортостан, Россия

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РФ

Задача возврата инвалидов в категорию здорового населения с коэффициентами в 0,35-0,40 может показаться для современной России утопичной и практически не реализуемой. И уж тем более завышенными смотрятся цифры в 70-80 % возврата.

Однако именно такие перспективные планы должны служить ориентиром для экономики инвалидного спорта на ближайшее десятилетие. Основной предпосылкой их реализации является обоюдное желание инвалидов, с одной стороны, и государства и общества с другой, перевести вопрос из разряда научных дискуссий и экономической полемики в разряд повседневных технологий, дающих позитивные эффекты [6].

Структурируя экономику инвалидного спорта по укрупненным блокам и финансовым потокам, мы можем выделить следующие основные кластеры и направления.

Согласно концептуальным установкам «Закона о социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и принципам ООН, касающихся людей с ограниченными возможностями, перед российским государством стоит задача не просто помочь инвалидам, а сделать их равноправными гражданами в экономическом, социальном, культурном плане.

В рамках решения этой задачи система физической культуры и спорта в нашей стране должна играть более активную роль по двум основным направлениям:

Как профилактический инструмент, дающий людям здоровье, долголетие, физическую и творческую активность;

Как платформа для возврата инвалидов к полноценной жизни, с восстановлением работоспособности, экономического и социального статуса.

Первое направление, отмеченное нами выше, представляет собой значительный барьер для расширения притока людей, пополняющих когорту инвалидов. Известно, что износ человеческого материала в нашей стране весьма высок и связано это, во многом, с неправильным образом жизни граждан, повышенным потреблением спиртных напитков, курением, а также недостаточным медицинским обслуживанием.